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2023-ÖABT/FEN FEN BİLİMLERİ ÖĞRETMENLİĞİ

Bu testte 75 soru vardır.

1.

2.

3.

4.

Diğer sayfaya geçiniz.1
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5. Sabit bir eksen etrafında dönen şekildeki katı diskin bazı
açısal niceliklerinin yönünü tayin etmek için sağ-el kuralı
kullanılabilir.

 

Bu bilgiden yola çıkılarak sabit bir eksen etrafında
şekilde belirtilen yönde dönen bir diskin dönme
eksenine göre;

I. açısal hızı,

II. açısal ivmesi,

III. açısal momentumu

niceliklerinden hangilerinin yönü şekildeki sağ elin
başparmağının gösterdiği yön ile kesinlikle aynıdır?

Yalnız I Yalnız III I ve II

I ve III II ve III

6.

A) B) C)

D) E)

7.

Diğer sayfaya geçiniz.2

DOĞRU CEVAP: D 
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8. 9.

Diğer sayfaya geçiniz.3
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10. 11.

Diğer sayfaya geçiniz.4
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12.

13.

14.

Diğer sayfaya geçiniz.5
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15.

16.

Nükleer dönüşüm denklemleri;

I.

II.

III.

olan nükleer süreçlerden hangileri radyoaktif
bozunmaya örnek gösterilebilir?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

II ve III I, II ve III

17.

18.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.6

DOĞRU CEVAP: A 



2023-ÖABT/FEN

19.

20.

21.

22.

23.

Diğer sayfaya geçiniz.7
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24.

25.

26.

27.

Diğer sayfaya geçiniz.8
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Naftalin (C10H8) ve safsızlık içeren 2 g katı örnek, aşırı

oksijenle tamamen yakıldığında 4,4 g CO2 gazı

oluşmuştur.

 Buna göre katı örnekteki naftalinin kütlece yüzdesi
kaçtır?

(CO2 = 44 g/mol, C10H8 = 128 g/mol; safsızlığın karbon

içermediği varsayılacaktır.)

78 64 44 32 16

28.

A) B) C) D) E)

29.

30.

31.

32.

33.

34.

Diğer sayfaya geçiniz.9

DOĞRU CEVAP: B 
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PCl3 molekülünün geometrisi ve merkez atomunun

hibritleşme türü aşağıdakilerin hangisinde doğru
verilmiştir?

(15P, 17Cl)

Molekül geometrisi Hibritleşme türü

Üçgen düzlem sp2

Üçgen piramit sp3

T şekli sp3

Üçgen piramit sp2

Üçgen düzlem sp3

35.

A)

B)

C)

D)

E)

36.

37.

38.

Diğer sayfaya geçiniz.10

DOĞRU CEVAP: B 
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39.

40.

41.

42.

Diğer sayfaya geçiniz.11
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43.

44.

45.

46.

47.

Diğer sayfaya geçiniz.12



2023-ÖABT/FEN

48.

Renk körlüğü, X kromozomu üzerinde çekinik alel ile
kalıtılan bir hastalıktır. Aşağıda bu hastalığın bir ailedeki
seyri gösterilmiştir.

  

 Buna göre anne ve babanın genotipleri
aşağıdakilerin hangisinde doğru verilmiştir?

Anne Baba

XR XR XrY

XR Xr XRY

Xr Xr XRY

Xr Xr XrY

XR Xr XrY

49.

50.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.13

DOĞRU CEVAP: E 
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51.

52.

53.

54.

Diğer sayfaya geçiniz.14
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55.

56.

Şekilde bir kuş yumurtasındaki embriyonik zarlar
numaralandırılarak gösterilmiştir.

 
Buna göre aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

I numaralı yapının içi amniyotik sıvı ile doludur.

II ve IV numaralı yapılar, embriyo ile dış ortam
arasında solunum gazlarının değişimini sağlar.

I numaralı yapı, embriyoyu mekanik etkenlere karşı
korur.

III numaralı yapı, embriyonun beslenmesi için besin
depolar.

IV numaralı yapı, metabolik atıkların biriktiği yerdir.

57.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.15

DOĞRU CEVAP: E 
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58.

59.

60.

61.

Diğer sayfaya geçiniz.16
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62. 2018 yılında yayımlanan Fen Bilimleri Dersi Öğretim
Programı’nda yer alan kazanımlardan bir kesit aşağıda
verilmiştir.

F.5.5.4.1. Tam gölgenin nasıl oluştuğunu
gözlemleyerek basit ışın çizimleri ile gösterir.

Yarı gölge konusuna girilmez.

F.5.5.4.2. Tam gölgeyi etkileyen değişkenlerin neler
olduğunu deneyerek keşfeder.

Tam gölge oluşumunda sadece cismin ve ışık
kaynağının konumları ile gölgenin büyüklüğü
arasındaki ilişki üzerinde durulur.

Demet Öğretmen, öğrencilerinden yukarıdaki kesitte
verilen kazanımlar doğrultusunda, yalnızca tam gölgenin
oluştuğu ve büyüklüğünün nelere bağlı olduğunu
gösteren deney tasarlamalarını istiyor. Öğrenciler,
aşağıdaki şekilde verilen deney düzeneklerini kuruyor.
Demet Öğretmen, öğrencilerden bu düzeneklerden iki
tanesini seçerek gözlemlerini basit ışın çizimleri ile
raporlaştırmalarını ve karşılaştırmalarını istiyor.

 

Buna göre öğrencilerin bu kazanımları edinebilmesi
için şekilde verilen düzeneklerden hangileri
seçilmelidir?

(Işık kaynaklarının noktasal olduğu kabul edilecektir.)

I ve III I ve IV II ve III

II ve IV III ve IV

63.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.17

DOĞRU CEVAP: A 
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64. 65.

Diğer sayfaya geçiniz.18
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66. 67.

Diğer sayfaya geçiniz.19
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Yükseltgenme basamağı ile ilgili aşağıda verilen çoktan
seçmeli maddenin %27'lik alt grup üst grup yöntemi ile
yapılan madde analizi sonucunda bu sorunun ayırt
ediciliğinin çok iyi olduğu belirlenmiştir.

Soru: OF2 bileşiğindeki oksijenin yükseltgenme
basamağı kaçtır? (8O, 9F)

A) -2  B) -1  C) 0  D) 1  E) 2

200 kişiye uygulanan bu madde için %27'lik alt ve
üst gruba giren öğrencilerin vermiş olduğu
cevapların dağılımını gösteren tablo aşağıdakilerden
hangisi olabilir?

A B C D E

Alt Grup 21 6 8 9 10

Üst Grup 10 3 1 2 38

A B C D E

Alt Grup 8 9 6 10 21

Üst Grup 1 2 3 38 10

A B C D E

Alt Grup 10 6 9 8 21

Üst Grup 38 3 2 1 10

A B C D E

Alt Grup 21 10 8 6 9

Üst Grup 10 38 1 3 2

A B C D E

Alt Grup 8 21 10 9 6

Üst Grup 1 10 38 2 3

68.

A)

B)

C)

D)

E)

69.

Diğer sayfaya geçiniz.20

DOĞRU CEVAP: A 
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70. 71.

Diğer sayfaya geçiniz.21
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72. 73.

Diğer sayfaya geçiniz.22
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74. 75.

TEST BİTTİ.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.

23




